

HASZNÁLATI UTASÍTÁS A 3. SZÁMHOZ

Valószínűleg a *Palócföld* minden ez évi száma József Attila összeállítással indul. Olyannyira, hogy már a 4. és 5. szám anyaga is együtt áll. Egyik izgalmasabb, mint a másik. Érdekes, hogy az előző számunkban megjelent Bozó Gyula-írásnak milyen nagy visszhangja volt. Már tudniillik hogy József Attilát látták egyesek Salgótarjában a harmincas években. Pedig ez nem volt más, mint a sajátos nemzeti emlékezet meglétének klasszikus példája. Petőfit is mennyien látták, ismerték fel Segesvár után még évtizedekkel is szerte az országban. Valahogy úgy van ez, hogy akit szeretnek, s aki tragikusan fiatalon s hirtelen tűnik el közülünk, annak az elmúlását soha nem hisszük el.

Ebben a számban pedig arra utalunk vissza, hogy 25 évvel ezelőtt a költő 75. születésnapjára összeállítást jelentetett meg a Kassai-Végh Miklós-Pál József szerkesztette *Palócföld*, megszólaltatva néhány ismert személyiséget. A névsor: Garai Gábor, Szigeti Csaba, Csongrády Béla, Géczi János, Iványi Ödön, Petrőczy Éva, Fancsik János. Kézenfekvő volt az ötlet, hogy akik még közöttünk vannak, szólaljanak meg újra. Most hárman válaszoltak felkérésünkre: Petrőczy Éva, Fancsik János, Csongrády Béla. Nem kell nagy okosság annak megállapításához, hogy érezzük: viszonyuk a költőhöz negyedszázad alatt sem változott. Elmélyültebb lett s mindinkább tisztán látják, hogy a 20 század egyetememes zsenije ment el 32 éves korában.

Csongrády Béla még egy írását közöljük, ami nem nagyon szokás. Már mint hogy egy szerző két írással szerepeljen egy számban, de ebben a számunkban a Madách-pályázat díjnyertesei is olvashatók, így rajta kívül Földvári Györgyi különleges interjúja Földi Péterrel is a díjazott írások között volt.

Érdekes színfoltja ennek a számnak az esszék, kisprózák sora. A szerzők többsége rendszeresen publikál a lapban, Pelle János nevét még nemigen olvashattuk, nagyon jó hogy megnyertük a *Palócföld*nek. Másik szerzőnk, Korzenszky Richárd pedig „civilben” tihanyi apát.

Valóság rovatunkban újra jelentkezik Pekár István. Írása valójában egy megnyitó beszéd szerkesztett változata. Még tavasszal, a fővárosban rendeztek egy palóc ünnepet, amelyet ő nyitott meg, illetve magyarázott el a pestieknek, akik még mindig, mint valami egzotikus csodára néznek a palóc kultúrára. Az ifjú Bajczár Tibor pedig disszertációjának egy részletével lepi meg a nógrádiakat, ahogyan utal erre ő maga is. Idegenforgalom Salgótarjában, hát az mi a csuda lehet? Szerintem az itt élőknek az egyik lehetőség az előre meneküléshez.

(p.m.)

Tartalom

József Attila 100 éve

<i>Nagy Pál</i>	József Attila és az avantgárd	409
<i>Petrőczy Éva</i>	Születésnapjaink; Születésnapomra	419
<i>Csongrády Béla</i>	„...van idő, csípjük csak fülön”	421
<i>Fancsik János</i>	József Attila „kőtáblái” negyedszázad múltán	424

Otthon, Nógrádban

<i>Pekár István</i>	Palócföldi vallomás	427
<i>Kovács Bodor Sándor</i>	Cigánydomb	430
<i>Csongrády Béla</i>	„Koldus” a katedrán?	451
<i>Bajczár Tibor</i>	A Salgótarján Kistérség idegenforgalma – egy kérdőíves felmérés tanulságai	458

Új írások

<i>Keszthelyi Rezső</i>	Színidomok; Ugyanazok a tehetetlenségek; Látványhang	468
<i>Földvári Györgyi</i>	Napba öltözött Mária – beszélgetés Földi Péter festőművésszel a hitről	471
<i>Pelle János</i>	Esszé a kegyetlenségről	478
<i>Marafkó László</i>	Kimondóka; Normálmagyar; Magától (s)értetődik	484
<i>Pákovics Miklós</i>	A tanfolyam betelt; Jegykiadó automata	486
<i>Korzenszky Richárd</i>	Szeretnék május éjszakáján...	489
<i>Simek Valéria</i>	Lehajló végtelenség; Kuporgató; Lehajol a csönd; Pillangószárnyakon	492
<i>Hagymási Júlia</i>	Paradise Regained; Negativitás; Ringató; Búcsúárnyék	494
<i>Luzsicza István</i>	mintha; fogorvosi eset; Öt haiku	496

Lemez és könyv

<i>Faragó Ildikó</i>	Egy hangzó antológia a Balassi-emlékév tiszteletére (A Musica Historica együttes CD-je)	498
<i>Árpás Károly</i>	Egy furcsa könyvről (Konczek József: Damó)	410

E számunkban Kovács Bodor Sándor dokumentumfilmjének fotói láthatók.

Nógrád megye irodalmi, művészeti, közéleti folyóirata • Főszerkesztő: Praznovszky Mihály; fõmunkatárs: Nagy Pál (*Párizsi Magyar Mûhely*); szerkesztõk: dr. Kovács Anna, Bagyinszky Istvánné (*szerkesztõségi titkár, telefon: 32/310-140*) • Kiadja a Balassi Bálint Megyei Könyvtár (*3100 Salgótarján, Kassai sor 2.*); Felelõs kiadó: Bódi Györgyné dr. • Készült a Polar Stúdióban (*Salgótarján*)

Levélcím: 3101 Salgótarján, Pf. 270; Telefon: 32/416-777; Fax: 32/416-482; Internet: www.bbmh.hu/palocfold; e-mail: palocfold@bbmh.hu • Terjeszti a Balassi Bálint Megyei Könyvtár; előfizethetõ ugyanitt • Budapesten megvásárolható az Írók Boltjában (*VI. kerület Andrássy út 45.*) • 2005-ben megjelenik 6 alkalommal • Egy szám ára 300,- Ft; előfizetési díj egy évre 1 500,- Ft • Kéziratokat és rajzokat megõr-zünk, de nem küldünk vissza • ISSN 05555-8867 • INDEX 25925

Lapunk megjelenését támogatta
a Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma és a Nemzeti Kulturális Alapprogram



Nógrád megye Madách-díja (2004) és Salgótarján Pro Urbe-díja (2005)

